Thème 1: glycémie et diabète
La glycémie, c.a.d la concentration en glucose sanguin est un paramètre important du milieu intérieur.

La quantité de glucose sanguin est directement dépendante de l’apport en glucose par la digestion des aliments.
Chapitre 1 : Rôle des enzymes dans l’apport du glucose sanguin
Les enzymes sont des molécules impliquées dans la quasi-totalité des réactions chimiques.
Problème : En quoi ces enzymes sont elles indispensables à l’approvisionnement du sang en glucose, quelles sont leur caractéristiques ?
Le glucose assimilé par l’organisme provient essentiellement de la digestion de composés glucidiques complexes par les enzymes du tube digestif. 
I. la diversité des glucides alimentaires
De nombreux aliments contiennent des glucides (C, O, H). 

· oses ex glucose ou fructose sont des glucides de petite taille (C6H12O6)

· diholosides → assemblage de 2 oses, la liaison qui les unit peut être rompue par hydrolyse.

· Aliments vgtaux  → saccharose

· Lait → lactose

Oses et diholosides ont une saveur sucrée.
· polyholoside (glucide complexe) → molécule de très grande taille.

· amidon

· cellulose
Le rôle des glucides alimentaires est d’apporter de l’énergie à l’organisme.

Les oses non hydrolysables, peuvent traverser directement la barrière intestinale pour servir de nutriments.

Les diholodides et l’amidon doivent au préalable être hydrolysés au cours de la digestion.

II. La digestion enzymatique des glucides complexes 
1. Les enzymes sont des catalyseurs biologiques (biocatalyseurs)
La transformation de réactifs en produits lors d’une réaction chimique peut être plus ou moins longue :

· quasi instantanées ex → réaction entre un acide et une base

· plusieurs heures, plusieurs jours → hydrolyse spontanée de l’amidon → plusieurs jours ce qui est incompatible avec la vie.
Les réactions chimiques spontanées peuvent êtres accélérées par l’intervention de catalyseurs.

Au cours de la digestion, les enzymes (biocatalyseur) accélèrent les réactions chimiques d’hydrolyse des glucides complexes → formation de glucose dans des conditions compatibles avec la vie.
Les enzymes sont des protéines : molécule biologique dont la production résulte d’une expression de l’information génétique.

Les enzymes agissent-elles de la même manière sur tous les substrats ?

2. La formation d’un complexe enzyme-substrat
A. Le déroulement d’une action enzymatique
Au cours de la réaction les enzymes forment une association étroite avec leur substrat pour constituer un complexe enzyme-substrat  qui se dissocie une fois la réaction réaliser en libérant l’enzyme et les produits de la réaction.

Enzyme + substrat = complexe enzyme-substrat  = enzyme +produit

L’enzyme se retrouve intact en fin de réaction  disponible pour catalyser une nouvelle réaction 

B. Le rôle du site actif
Une enzyme est une protéine  dont la forme (spatiale) aménage un site actif capable de l’associer à son substrat (complémentarité spatiale) et le positionner de façon à ce que  les acides aminés particuliers responsables de la catalyse de la réaction chimique soit dans un agencement optimale pour réagir avec le substrat. 

 Un changement de la séquence d’acides aminés de l’enzyme modifie la forme spatiale de la molécule et peut conduire à la perte de son activité catalytique. 



Tout particulièrement si ce sont des AA du site de fixation ou des AA du site catalytique qui sont modifiés.

L’importance des acides aminés du site actif est confirmé par leur grand degré de conservation au cours de l’évolution d’enzymes  homologues prises dans différentes espèces → mêmes acides aminés dans leur site actif → mutation touchant les sites  → éliminés par sélection naturelle.
C. La structure de l’enzyme détermine ses spécificités
· Une spécificité de substrat
Le site actif présente une complémentarité de forme avec son substrat (clé – serrure), ainsi une enzyme ne peut former un complexe enzyme-substrat qu’avec une molécule qui possède une forme   complémentaire  de celle du site actif.

·  Une spécificité d’action
Les enzymes présentent une spécificité d’action, elles accélèrent un seul type de réaction chimique. 
Deux enzymes peuvent agir sur le même substrat mais la transformation opérée n’est pas la même.
Constitué de longue chaîne d’unité de glucose










